

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Már egyszer aligha el nem mondtuk. De azért megismételjük, mert nagyon passzol. Van egy „Burschenlied“, mely Ádámnak bűnbocsásásáról szól és elmondja, hogy milyen jó sora lenne Ádámnak és leszármazóinak a paradicsomban, ha a torkosságával el nem rontja a dolgot, míg így lángpallossal lőn kihajtva onnét. A dal refrénje ez:

Oh Ádám! Du Esel du Ochse du Rind,
Das hast du mit dem Fressen verdient.

Nos, nem tulajdon ilyen Ádámok a mi hitszegő talián szövetségeseink, akik osztozni kívántak rajtunk s falatozni belőlünk? Bizon kihajtatnak most ők a paradicsom nyugalmából, ha nem is lángpallossal, de ágyuinknak és puskáinknak tüzlángot okádó csövélvel. Ugy véljük, hogy e miatt a csábitó Grey-Evától el is válik; legalább ágytól és asztaltól.

Főispánunk.

Veszprémvármegyének e tekintetben nemesen konzervatív felfogása a szeretet és tisztelet adójának lerovásával szokta honorálni azt, aki lelkesen, hűségesen munkálkodott az ő és az ország igaz érdekében. A hála eme megnyilvánulásával tette eddig is értékesebb minden előkelő hivatalnokának és főispánjának is a jól teljesített kötelesség s az együttérzés és összetartozandóság kedves emlékeit.

Hunkár Dénes főispánunk tíz éves hivataloskodásának most lesz az évfordulója. A vármegye összes tényezőinek és összes lakosságának szíve együtt dobbanik meg, a lelke együtt érez e napon azon férfiu iránt, akinek mint Veszprémmegye egyik ősi, úri családjának leszármazója, a nemes ősök méltó utódának s azóta is hogy a király kegye Veszprém vármegye kormányzásának élére állította mint politikai vezéralaknak mint a vármegyei közigazgatás legelőkelőbb tényezőjének, mint a közigazgatás nehéz feladataival küzdő vezető férfiúnak s a társadalom iránytadó előkelő alakjának csak rokonszenvet, szeretetet és

tiszteletet érdemlő tulajdonságairól és cselekedeteiről győződött meg mindenki. Mint a kormány bizalmi embere összetartotta a munkapártot, amely tömörebb és akcióképesebb soha se volt mint most. Felrészítette a gazdasági élet egy faktorának, a Gazdasági Egyesületnek lanthuló erőit s ügyes kézzel és a saját pártatlanságának és jóakarátának példaadó hatásával megakadályozta, hogy éles ellentétek támadjanak az agránusok között, egyfelől az iparosok és kereskedők között másfelől. Mert ő, bár maga is elsőrendű gazda, megtalálta az arany középutat az ellentétes velleitások között.

Eme sikerek elérésében a megye összes kerületei illusztris képviselőinek és a megye derek tisztikárának magatartásában találta meg főispánunk az erőforrást. S eme consensus

hozta össze e hó 16-án a vármegye színe-javát a dr. Rédey Gyula c. püspök által összehívott jubileum előkészítő ülésre, amelyen személyesen a zirczi, somlóvásárhelyi és ugodi képviselők voltak jelen, de megbízatásuk volt kollégáik nevében hozzájárulni az előkészítő ülés egyhangú határozataihoz, amelyekkel a junisi megyei közgyűlés alkalmából Hunkár Dénes 10 éves főispánsága évfordulóján rendezendő tünnepségre történtek megállapodások.

Minden megyéje érdekét szíven viselő embernek lelki örömet okoz az a tudat, hogy megyénk jelesei, annak fejével együtt munkálkodnak, hogy úgy mondjuk összedolgoznak úgy a szűkebb mint a tágabb hazai érdekek istápolására.

Viribus unitis!

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Május 17.) Orosz és délkeleti harcér: Nincs újabb esemény. — Olasz harcér: Egész vonalon heves tüzérségi harcok; az egri népfőlközelred **Monfalconénál benyomult az olaszok árkaiba.** 3 tisztelet, 140 embert elfogtunk. A görzi hídfőnél, Plavánál és a tolimeni szakaszon ágyutüz alatt tartottuk az ellenséges fedezékeket, 1 tisztelet, 116 embert elfogtunk. Col di Lanánál több olasz támadást **vertünk vissza.** Dél-Tirolban **elfoglaltuk az Armenterra gerinczen, a Vilgereuth fensikón, a Farragnala völgytől északra és Roveretótól délre az ellenség első állásait,** 1 ezredet, 65 egyéb tisztelet és 2500 légényt elfogtunk.

Német jelentés.

(Május 17.) Nyugati harcér: A 304-es magaslaton több francia támadást **visszavertünk.** Ugyanigy a Vaux des Palameixtől északra megkísérelt támadást is.

Höfer jelentése.

(Május 18.) Orosz és délkeleti harcér: Változatlan. — Olasz harcér: a Doberdó

fensikón új állásunkat **aknarobbantással kiszélesítettük.** Az ellenségnek egy támadását a 43. sz. gyalogezredünk **dicsőségesen visszaverte.** A tüzérségi tűz sok helyen igen élénk volt. A Hexenfeld és Siet-hegytől északra levő nyereg elleni támadást visszavertük. — Dél-Tirolban a már jelentett tegnapi foglalásainkon kívül ismét elfoglaltuk a **Sogliò d'Aspio—Costo—Casta—d'Agra—Maronia hadállását, behatoltunk Piazzába és Valdugába, elűztük az olaszokat Moseheriből és elfoglaltuk a Zugna-Tortát.** A foglyok száma 14 tisztelet és 6200 légényre emelkedett. Szárazföldi és tengeri repülőink **Velencében, Mestrében, Cormonsban Cividaleban, Udinében, Per-la-Carmában és Trevisóban** a pályaudvarokat és egyéb telepeket bőségesen bombázták.

Német jelentés.

(Május 18.) Nyugati harcér: Lensnél kézigranátharcok, Maasnál ágyuharc, a franciáknak 304 magaslat elleni támadása tüzünkben összeomlottak.

Höfer jelentése.

(Máj. 19.) Orosz és délkeleti harcér:

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatruház.

Semmi sem történt. Olasz harctér: Moufalcone mellett **meghíusultak** az olaszoknak visszahódítási kísérletei. Ugyiszintén a Col di Lane területén intézett támadásaik is. Dél-Tirolban tovább támadtunk és elfoglaltuk, **Maggio** hegyhátát, a Costabellát, és a Zugnatortát; az ellenség minden ellentámadását **visszavertük**, 900-nál több újabb foglyot, köztük 12 tisztet ejtettünk 18 löveget és 18 gépfegyvert zsákmányoltunk. Koholmány az olasz vezérkar 17-iki jelentésének, az az állítása, mintha mi ijesztő, borzalmas veszteségeket szenvedtünk volna. Mert az ellenség veszteségét csak az becsülheti föl, aki ur marad a harctéren, de az olaszok nem maradtak azok. Az igazság az, **hogy veszteségeink igen csekélyek.**

Német jelentés.

(Máj. 19.) Nyugati harctér: a franciák támadását a 304: magaslattal ellen 3 ízben **vertük vissza.** Az Esnés alatti visszavonulás alkalmával az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Höfer jelentése.

(Máj. 20.) Olasz harctér: Déltirol-i támadásunk feltartóztatlanul tért nyert. Az Astack és a Láni völgy között csapataink **Károly Ferencz József trónörökös parancsnoksága alatt az ellenséget az egész harc-vonalon hátrább űzték és elfoglalták a Campo móloni és toraroi olasz páncél-erődményeket; másfelől elérték a Col Santo tömb északi szegélyét, a Marao és Mori falukat pedig az olaszok kénytelenek voltak kiüríteni. Támadásaink megkezdése óta 10.000-nél több legénységet és 196 tisztet fogtunk el, 61 löveget és 51 gépfegyvert zsákmányoltunk.**

A megtakarított óra értékeiből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

A 25 éves D. K. E.

A vasárnapi nagygyűlés a színházban.

A Dunántúli társadalmi tömörült negyedszázaddal ezelőtt a D. K. E. kebelében, hogy a magyar közművelődés és a hazafias szellem terjesztésében a maga erejével segítse az államot. Nehéz viszonyok között fejtett ki ezen negyed század alatt eredményekben gazdag munkásságot a Dunántúli hatalmas kulturális fóruma és Veszprém város közönségének nagy az öröme, amiért a hazai közművelődési egyesületek ezen egyik legelsője fennállásának nevezetes évfordulóján itt tartja beszámolóját.

Fényes bizonyítéka a társadalom hazafias éberségének s a nemzeti közügyek iránti érdeklődésnek, hogy az egész ország terü-

letéről küldöttek jelentkeztek a Dunántúli ezen kulturális ünnepélyére, amelyen az Egyház nagyteintélyű vezére báró Hornig Károly bíboros püspök, politikai életünk két illusztris vezére: gróf Apponyi Albert és Berzeviczy Albert titkos tanácsosok, a magyar újságírásnak és a hazai irodalomnak legnagyobb élő mestere Rákosi Jenő tartanak ünnepi szöveget, hogy hirdessék a kultúra jövő nagy feladatait és ezek megoldásában a nemzet kötelességét.

A vendégek Balatonalmádin át, ahol dr. Övári Ferenc országgyűlési képviselő kalauzolta őket szombat este érkeztek a felbologozott városba. A pályaudvaron Hunkár Dénes főispán, Véghelyi Kálmán alispán és Komjáti László polgármester fogadták a megjelent díszes társaságot, s Komjáti László polgármester mondott lelkes üdvözlő beszédet, melyre Rákosi Jenő főrendiházi tag, a D. K. E. elnöke válaszolt, válaszolva, hogy a célt a közművelődés és magyarság terjesztését akarjuk fokozott mértékben a mostani és a háború utáni nehéz időkhöz előmozdítani és a D. K. E. jubileuma ezért is bír fontossággal, mert még inkább van szükség az ország ezen területén a jövőben erre az intézmény működő közművelődési egyesületre.

A vendégek közül a bíboros püspöknel nyertek szállást dr. Békési Remig zirci főpap, gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő; dr. Rédey Gyula nagyprepostnál dr. Hossay Lajos kultuszállamtitkár, a miniszterelnök és közoktatásügyi miniszter képviselője; dr. Simon György kanonoknál dr. Fekete József iparoktatási főigazgató a kereskedelemügyi miniszter képviselője; Krantz Kálmán püspöknel Hertelendy Ferenc főrendiházi tag, a D. K. E. társelnöke, dr. Dunst Ferenc hahóti apát és dr. Illés Ignác keszthelyi főtörzsorvos. Hunkár Dénes főispánnál, gróf Széchenyi Viktor Felhőrmegyei, sipeki Balás Béla Zalavármegye főispánja, Véghely Kálmán alispánnál Osztrólczy Miklós főispán az országos Magyar Gazdasági Egyesület megbízottja és dr. Csonka Ede a Somogy megyei Közművelődési Egyesület egyik képviselője. Rózsos István kanonoknál Lőrinczy György kir. tanácsos a Ferencz József rend lovagja, Gömör-megye kir. tanfelügyelője, a Petőfi Társaság képviselője és dr. Gulyás Pál egyetemi m. tanár a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsának megbízottja. Halmi Nándor gazdasági felügyelőnél dr. Zsedényi Béla miniszteri tanácsos a földművelésügyi miniszter képviselője. Rada István kanonoknál Clair Vilmos, Schiller József és Láng János a fővárosi sajtó képviselői. Reiner Ede kanonoknál Szentlázlósi dr. Varga Gábor udv. tanácsos és Koller Tivadar orsz. képviselő, Fejér István igazgatónál Herbst Géza Vasvármegye alispánja és Kiskos István Szombathelyi polgármestere, Rothauer Lipótnál dr. Újváry Ede helyettes polgármester. Ádám István kanonoknál dr. Östör József a soproni Frankenburg irodalmi Kör elnöke és Mészáros Sándor aicnök. A pianistáknál Szabó Károly kir. tanácsos. A városi szállóban nyertek szállást dr. Fodor Oszkár kir. tanácsos, a D. K. E. főtitkára, dr. Komor Gyula hírlapíró, Rothauer Zsigánál Goldstein Henrik (Nyitra)

dr. Piszár Antal Barcs és dr. Herczjug Manó. Pollitzer Miksánál dr. Andorka Elek Kaposvár és Goldstein Mór Budapest, Szeness István ref. lelkész a papkeszi ref. lelkészi hivatal részéről, Csomai Kálmánnál dr. Török Jenő szerkesztő és Huszti Csáné (Sarkad) dr. Vadnay Szilárdnál Balogh Bertalan, a Miskolci Közművelődési Egyesület elnöke. Molnár Dénes kanonoknál Angyal Armand Győr. Néger Ágoston kanonoknál Bosnyák Zoltán és neje bpest és Vértessy József Székesfehérvár, dr. Tenzlinger Józsefnél Halmay Elemér szerkesztő. Lehoczky Sándor dr. Adorján Antal belügyminiszteri tanácsossal dr. Övári Ferenc orszgy. képviselőnél.

A diszülést megelőzőleg 10 órakor a vármegyei tanfelügyelő vezetésével tisztelegnek a megyei tantestületek kiküldöttjei dr. Hossay Lajos kultuszállamtitkárnál

A diszülés a városi színházban 11 órakor kezdődik, nyilvános, azon belépődij nélkül bárki részt vehet és programja a következő:

Báró Hornig Károly bíboros püspök ur Ö Eminenciájának megnyitója.

Rákosi Jenő ur a D. K. E. elnökének megnyitója.

Főtitkári beszámoló.

Egy alelnöki állás betöltése.

Berzeviczy Albert ur Ö Excellenciájának szözata: „A Dunántúli kulturális hagyományairól.”

Gróf Apponyi Albert ur Ö Excellenciájának szözata: „Szövevényeink és nemzeti kultúránk-ról.”

Einöki zárószó.

Fél kettőkor a közgyűlés meghívott vendégeit a bíboros püspök ur Ö Eminenciája látja vendégül az aulában.

A diszülésen Rákosi Jenő a D. K. E. elnöke hódolni fog a D. K. E. megalapítója Széll Kálmán emlékének, s a Széll Kálmán szoboralap. javára dr. Övári Ferenc orsz. képviselő, a rendezőbizottság elnöke és lapunk is elfogad adományokat.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Nincs kitérés.

Nincs. Nem lehet. Most amikor az utolsó napok kínálkoznak arra, hogy a hazának azok a fiai, akiket egy vagy más ok megfosztott attól a dicsőségtől, hogy fegyverrel védelmezzék meg Árpád örökét, hogy — mondjuk — azok mégis osztályosai lehessenek annak az érdemnek, amely a mindinkább közeledő győzelmet lehetővé tette, most nincs és nem lehet kitérés az elől, hogy az ehhez való utat, módot és eszközt igénybe is vegyék. Ez az ut, mód és eszköz pedig nem más, mint hadiköltöcsönnek a jegyzése, a tehetség engedte legmagasabb összegben.

Nem hiába nevez a latin mondás a pénzt „nervus rerum gerendorum”-nak. Igenis, az

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszport” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

anyagi erő, a pénz az a mely szükséges nemcsak ahhoz, hogy az ország érdekében fárado, küzdő élő-haló hős katoná élelemmel, ruházattal, fegyverrel és municióval úgy el legyen látva, hogy a hatalmas, de eddig még hőseink karja, kardja és fegyvere által féken tartott ellenség ne vegyen, ne vehessen rajta erőt, hanem ahhoz is, hogy a már nagyrészt leigázolt és kardunk nyomása, markunk fojtó szoritása között nyögő ellenség újra lábra ne állhasson. És kell ahhoz, hogy kilépve abból a negatív álláspontból, amely szerint eddig megelégedtünk azzal, hogy a határainkon kopogtatás nélkül bejutni akaró olaszok csak visszalöktük, most mi csináljunk nála olyan látogatást, hogy ő emigrál az országából.

Nem lehet, hogy igaz magyar szív, és igaz magyar erszény meg ne nyíljék e célra. Ha meg nem nyílik akkor korcs az a szív, nem magyar és lopott jószág az az ebszíjjal bekötött erszény. —cht—

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hirek.

— **Jubileumi előértekezés.** Hunkár Dénes főispán 10 éves hivataloskodásának megünneplése érdekében megindult mozgalom körében e hó 16-án egy dr. Rédey Gyula c. püspök által összehívott népes értekezlet* állapította meg az ünnepségek mikéntjét, részleteit és sorrendjét. Az értekezleten igen számosan, a legteljesebb hangulatban vettek részt. Megyebeli képviselőink is, ki személyesen volt jelen, ki pedig megbízott által képviseltette magát.

— **Személyi hír.** Kárász honvéd altábornagy e hét elején hivatalos ügyben néhány napot töltött Veszprémben.

— **Katonai kitérítések.** Ő felsége a királyi adományozni mellőztatott a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: Nagy Imre I. oszt. számvivő altisztnek a 31. népf. parancsnokságnál. — Az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: Fejes István szakaszvezetőnek a 31. honv. gyalogezredben. — A hadrakelt sereg-nél a felhatalmazott parancsnokság adományozta az I. oszt. VII. éremet Sydó Sándor tart. hadnagyának, Ludvig János tart. hadapródnak, Imely Ferenc őrmesternek, Lonszky József, Kovács István, Kulassy József szakaszvezetőknél, Kobza Viktor, Grabler Ferdinánd, Béber István, Finta József és Meckó Gyula tizedeseknek, Bruckner Mihály, Herpelt Lénárd őrvezetőknek, Vappel Gábor és Bláhó István honvédeknek a 31. honv. gyalogezredben. — A II. oszt. ezüst vitézségi éremet: Gyurics Miklós, Kálmán Lajos és Pethő Andor tart. hadapródoknak, Szeles Mihály törzsőrmesternek, Horváth Béla, Holcinger Pál, Hegedűs József szakaszvezetőknél, Liplay István, Szabó Béla, Bertalan Miklós, Schönberger Jakab, Lencse István, Juhász József, Nagy István, Kosik Miklós őrvezetőknek, Veiger József, Vörös Z. János, Gáspár János, Hornig Fülöp, Pócz Miklós, Mader Mihály, Himcsics Sándor és Mázi József honvédeknek a 31. h. gyalogezredben. —

A bronz éremet kapták: Zednik Emil szakaszvezető, Lőrinc Ferenc, Janczós István, Hlorán Vilmos őrvezetők, Varga Pál, Marosi József, Szentén Károly és Vavoda József honvédek a 31. honv. gyalogezredben.

— **Tanfelügyelőnk itthon.** Dr. Vértesy Gyula kir. tanfelügyelő Budapestről súlyos operáció után haza érkezett ugyan, de még mindig orvosi kezelés alatt áll s valószínűleg újabb s hosszabb szabadságot kell igénybe vennie ha felépül, pihenés s üdülés végett, mert hónapokig tartó kínos s kimerítő betegsége folytán egyelőre képtelen hivatalát ellátni, ahol is, továbbra is Göndör segéd-tanfelügyelő helyettesíti.

— **Katonai kinevezések.** Ő felsége a királyi a háboru tartamára kinevezni mellőztatott a népfelkelés tiszti rangfokozatban hadnaggyá dr. Spitzer József hadnagyot a 31 honvéd gyalogezredben. A hadsereg főparancsnoksága soron kívül 1916. április 24-iki ranggal, a tartalékban kinevezte hadnaggyá Gorove Antal 41. h. táb. tarackos ezr. tart. zászlóst. A háboru tartamára 1916. máj. 1. ranggal kinevezetett népfelkelő, gazdasági tiszt helyettesé Szép Béla a 7. h. huszárezredhez beosztott I. o. számvivő altiszt.

— **Ikldy-Szabó János könyve.** Ma vettük kézhez a nagyvázsonyi kerület tehetős és törekvő fiatal orsz. képviselőjének könyvét, amelynek címe „A jövő Magyarország.” Természetes, hogy nem volt még fizikai időnk arra, hogy azt figyelemmel és tüzetesen átolvassuk, minél fogva annak méltatását későbbre kell hagynunk. Most a tartalomjegyzékből s abból itélve, amit itt-ott sebtiben előlvashatunk belőle, csak azt állapíthatjuk meg, hogy a 38 oldalra terjedő mű gondos tanulmányozás szülötte) a benne tárgyalt kérdések erős judiciummal vannak kezelve s hogy az a bizalom, amelynek a szerző edes hazánk jövő boldogulása iránt kifejezést ad, nemcsak a hazafias lelket vágyakozásából fakadt, hanem az elme világánál átszűrött meggyőződésben gyökerezik.

— **Tanfelügyelői körut.** Göndör Ferenc s. tanfelügyelő meglátogatta a zirczi, nagyesztergári, kardosréti, fündérmajori, tési, olaszfalui, porvai, borzavári, pénzeskúti és bakonybéli iskolákat s az iskolák tanulóit megvizsgáztatta. Akliba az ott uralkodó kannyaró járvány miatt nem mehetett el.

— **Tenyészbika árverés.** A Magyar Mezőgazdák Szövetsége felkérte a Vármegyei Gazdasági Egyesület vezetőjét, hogy közölje a gazdaközönsséggel, miszerint május 24-én szerdán délelőtt 10 órakor a tenyészállat és haszonvásár-telepen (Kőbánya alsó-pályaudvar) tenyészbika árverést rendez. A A tenyészbikák nagyjából Svájc-ból importált állatok.

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Dr. Rosenthal Sándor veszprémi ügyvéd irodáját a Gizella-tér és Rákoczy-ut sarkán levő Schwanda-féle házba helyezte át.

— **A 18 éves népfelkelőköröl.** A közoktatásügyi miniszter elrendelte hogy a katonai szolgálatra alkalmasnak talált gimnáziumi, reáliskolai, felső keresk. iskolai és tanítóképzővel alsóbb osztályú tanulóknak a bizonyítványuk vizsgálata nélkül, bevonulásuk előtt kiadandók; a legfelsőbb osztályú tanulóknak pedig az osztály bizonyítvánnyal együtt az érettségi bizonyítvány illeve a tanítói oklevél

is kiadandó. Az illetők érettségi vizsgadíját nem fizetnek. Tárgyal a miniszter a hadügyi kormánnyal, hogy az 1907 s előző évekbeliek, akik tényleges katonai szolgálatot teljesítenek, május 25-től jun. 25-ig vizsgálatra szabadságoltassanak; a minisztérium hatósága alatt álló intézetek pedig egy hónapra terjedő kiképzési tanfolyamot fognak berendezni.

— **Az arc szépségét** a hölgyek milliói a Földes-féle Margit-crem, szappan és puderrel érik el. E kiváló készítmények az egész világon el vannak terjedve.

— **Főhívas a megyebeli tanítókhöz.** Göndör Ferenc Veszprém s. tanfelügyelő egy lelkes felhívást intézett a Veszprém megyei tanítóhoz, felhíván őket, hogy a Dunántúli Közművelődési Egyesület május 21-iki jubiléus közgyűlésén jelenjenek meg s vegyenek részt a közoktatási miniszter képviselőjében megjelenő dr. Illosvay Lajos államtitkárnál máj. 21-én d. e. 10 órakor teendő tisztelésben. A tanszemélyzet családtagjai feláru jegyeket kaptak, ha eziránt 16-áig jelentkeztek.

— **A csonka ember halála.** Sarkady István félkezű nagyalásonyi lakos, a löfegyverével a bozóthoz járt, melynek kakasa megakadván, a fegyver elsült és Sarkadyn olyan súlyos sebet ejtett, hogy az még aznap meghalt.

— **Néha a csalódás is kellemes.** Kora tavasszal a tünetekből azt lehetett következtetni, hogy a mezőgazdasági munkások az aratási és cséplési munkára nem igen akarnak megszerződni, hogy tehát e tekintetben kalamitások lesznek. Megnyugtató tehát dr. Véghely Kálmán alispánunknak a várm. gazd. intézbizottság ülésén tett azon kijelentése, hogy a bizottságnak e tekintetben nincs oka beavatkozni, mert a munkások az egész megyében rendesen megszerződték.

— **A szegény öreg tót.** Szatyma Lőrinc öreg ablakos tótot akkor érte utól a nagy kaszás, mikor Pápasalamonból Pápára igyekezett. A vánháznál esett össze s bevitetvén az épüleibe ott meg is halt.

— **Halálos lórugás.** Nocht György csernyei lakos a lovat itatta a kulnál. A lovak mögött 11 éves Mihály nevű fia bandukolt. Egyszerre az egyik ló minden látható ok nélkül kirugott s a kis fiut úgy megrugta, hogy az néhány órai szenvedés után kimult.

— **Egy katona hullája.** A Marcal-folyó partján egy oszlásnak indult hullát találtak, melyről dr. Rechnitz Ede a bíróság által kiküldött orvos szakértő megállapította, hogy már több héti feküdt a vízben. A hullán katonai bakancs és katonai hátizsák volt. Kijelent nem lehetett eddig kikutatni.

— **A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme,** mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Két jöházból való tlu pincér tanoncul teljes ellátással tevéteitük egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **nyári időnyre** a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szerettem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztó, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.



7501|1916 szám.

Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felhívja mindazokat az adózókat, akik esedékes második negyedévi adótarozásukat még be nem fizették, hogy azokat járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül vagyis e hó 24-éig a városi pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogelési eljárás azonnal meg fog indítani. Felhívtnak egyben az 1915. évben hadi jövedelmi adóval megrovottak és a birtokrendezési (tagosítási) költségjárulékokkal hátralevő földtulajdonosok is, hogy tartozásaikat

ugyanezen idő alatt befizessék, mert annak elmulasztása esetén végrehajtás útján fognak tőlük behajtatni.

Amíg a folyó évi kivetések befejezése nincsenek minden adónem a múlt évi arányában fizetendő.

Veszprém, 1916. évi május hó 16-án.

A városi adóhivatal.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától. Ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akinek kedves emlékek, szent kötetlekek fűződnek

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölesönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újaként becsereztetnek.

Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal közzéteszi, hogy az 1916. évre készített ebadó kivetés a városi adóhivatalban folyó hó 18-tól 8 napi közzemlére lesz kitéve, mely idő alatt az érdekeltek azt megtekinthetik és ellene észrevételeiket megtehetik. Ezuttal felhívtnak a hátralékosok tartozásaik azonnali befizetésére, mert a végjegy-nélkül elfogandó ebek kiíratnak és tulajdonosuk még kihágási büntetés alá is esik.

Veszprém, 1916. május hó 18.

A városi adóhivatal.

Csodás hatású arcszépítő és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Ara 1 kor.

a Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt.

Ara 70 fill.

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és illatszerkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára
Aradon.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankeönyvek raktáron vannak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.